



项瑞良调研“衢州有礼”诗画风光带开化篇

本报讯 (记者 唐文楷) 6月14日,县委书记项瑞良带队调研“衢州有礼”诗画风光带开化篇建设工作。县领导余尧正、方铭参加调研。

“衢州有礼”诗画风光带是依托衢州钱塘江主要水系及沿江公路建设谋划的市县一体乡村振兴核心区域,沿“一江两港三溪”(衢江、常山港、江山港、马金溪、石梁溪、庙源溪)两侧各约3公里范围打造沿江乡村振兴示范带,总长约280公里,总面积约977平方公里,覆盖了全市近11%的土地面积,集聚了40%左右户籍人口。“衢州有礼”诗画风光带开化篇将由生态体验区、乡村公园区、根缘文旅区、休闲

娱乐区构成,突出原生态、原生活、原生产、原人文四大特色,重点建设开化金溪乡村公园样板区,打造茶乡齐溪、根宫佛国、秀水金星等特色点,推动我县特色小镇的建设,建成以生态消费为主导的生态旅游产业集群。

“这条绿道建成后,老百姓有没有经常过来散步?”“村里‘一户多宅’整治工作开展得怎么样了?”项瑞良一行首先来到马金镇霞山村,在新建成的绿道上边走边看。他说,绿道不但要成为老百姓散步锻炼的健康之路,更要把它作为霞山村产业发展的致富之路。他要求,霞山村作为“钱江源大花园”十大“典范村”之一,在“一户多宅”整治清

零工作中,要走在全镇、全县前列。整治完成后,产业发展要紧跟,村两委班子要尽责,尤其是村支部书记要多动脑筋,在产业主体上把好关,拿出彰显古村特色的规划发展方案,把霞山村建设成金溪画廊旅游精品线上一颗闪亮的明珠。

随后,项瑞良一行前往音坑乡底本村考察调研底本红文化、产业发展情况以及马金溪底本段绿道建设情况。在马金溪底本段右岸路段绿道建设现场,项瑞良指出,要充分挖掘村庄文化内涵,把握村庄文化整体,深化景观节点打造,把底本红文化融入绿道建设中,通过建设“底本红大道”带动村庄产业发展。

开化“多规合一”荣获首届“中国城市治理创新奖”优胜奖

全国仅10个

本报北京讯 (记者 汪宇露) 6月14日,首届“中国城市治理创新奖”选拔和颁奖大会在北京大学召开。由开化县委、县政府申报的“多规合一”改革试点项目在330个申报项目中脱颖而出,成功荣获“中国城市治理创新奖”优胜奖,全国获此殊荣的仅10个。

我国城市发展成就举世瞩目,但过快的城市发展也给城市治理带来了困扰。本次由北京大学政府管理学院和城市治理研究院主办的首届“中国城市治理创新奖”选拔大会通过全国调研,征集筛选出22个城市治理的成功案例,并评选出10名优胜奖,将全国层面城市治理的成功做法进行宣传推广,供全国各大城市学习参考,加快并推动城市治理现代化的建设进程,意义远大。而通过北京大学这个平台,将研究出更多更接地气的城市治理方案,带动城市治理创新从理论向实践重重延伸,解决如今城市管理的各类痛点,指引中国城市健康有序发展。

据悉,首届“中国城市治理创新奖”从2018年5月启动后,共收到330个申请项目。经过专家委员会严格的初选和复选,确定了22个人入围项目参加陈述答辩阶段。经过激烈角逐,共决出10名优胜奖、12名入围奖。

北京大学校长郝平,北京大学副校长王博,全国专家选拔委员会主任委员、北京大学政府管理学院院长、城市治理研究院院长俞可平,中国科协学会学术部副部长、研究员、博士生导师陈锐等专家学者参加选拔评选和颁奖大会。

在评选答辩环节,开化县委副书记、县长鲁霞光代表开化县作题为“‘多规合一’引领城市治理现代化”的项目陈述,并结合开化实践经验声情并茂地进行了项目答辩,受到专家组一致好评。

开化“多规合一”实践起步于2014年,是全国28个试点市、县之一。动因就是要解决城乡发展和建设中多个规

划各自为阵、相互冲突的问题。近年来,开化坚持问题导向,以“五个统一”为重点探索“多规合一”,即构建了“统一的规划体系”、绘制了“统一的规划蓝图”、建立了“统一的技术标准”、搭建了“统一的信息平台”、探索了“统一的管理机制”。2016年2月23日,在中央深改组第二十一次会议上,习近平总书记听取开化县委书记项瑞良的“多规合一”试点情况汇报后,认为开化试点经验是可行的,值得肯定。总书记还充满深情地说:“开化是个好地方,我还是会回去看看的!”

“开化利用‘多规合一’,使规划更科学化、法制化,这个是科学治理、依法治理的源头和基础。”专家组成员之一、浙江省公共政策研究院资深研究员蓝蔚青表示,开化作为全国试点,相关经验已经在全国范围内推广,专家们一致认为这是一个高水平、具有推广价值、可复制的项目。

据悉,此前开化“多规合一”探索的“三线”(生态保护红线、永久基本农田红线和城镇开发边界)作为约束性指标写进了党的十九大报告,“先布棋盘、后落棋子”的做法作为全国空间规划总体技术路径以中央文件下发,提出整合发改、规划、国土、环保等部门的规划编制职能建议与国务院机构改革方案基本吻合。试点经验还在央视大型政论专题片《将改革进行到底》中作了重点推荐,空间规划总图在“砥砺奋进的五年”党的十九大大型成就展上展出。

“开化将以此次大会为新起点,在城市治理等工作中更深层次地统筹好协调好‘多规合一’试点工作。”鲁霞光表示,下一步,开化将继续统筹推进钱江源国家公园试点、山水林田湖草生态保护修复工程试点、国家生态产品价值实现机制试点等工作,继续丰富深化“多规合一”,努力为全国城市治理贡献更多开化经验,更好地让同类县认可和借鉴。

盘活存量建设用地 助推乡村振兴



党建统领 中村乡农房整治再提升

6月14日上午,中村乡坑口村瑶田自然村里,工作组一大早就开启了“一户多宅”拆除行动,集中对坑口村最后3宗“一户多宅”进行拆除,完成清零任务。

“主房拆除后,我们要加大附房整治力度。”中村乡相关负责人说,自开展农房整治“回头看”工作以来,中村乡坚持党建统领基层治理,充分利用组团联村、党员联户,发挥村级党支部战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,全面出击,坚决打赢农房体系构建和风貌提升攻坚战。

记者 吴雅璐 通讯员 余昀 摄

我县部署迎国卫复审国家暗访暨省级复查组反馈问题交办工作

本报讯 (记者 刘祺然) 6月14日,我县召开迎国卫复审国家暗访暨省级复查组反馈问题交办工作会议,总结分析省级复审工作,对反馈的问题进行交办;研究部署下一阶段的“国卫”复审国家暗访工作。副县长齐正兰等出席会议。

会议指出,国家卫生县城创建只有起点,没有终点,永远在路上。创建攻难坚,长期巩固、长效管理更难。各单位务必要在思想和认识上再提高,

再深化,彻底扭转工作作风浮、工作标准低的现象,以抓铁有痕、踏石留印的力度抓好各项工作落实,推进我县环境卫生大大提升一档。

会议强调,相对于省级复查组的明查形式,国家级专家采取的暗访检查,不确定性更多,迎检难度更大,对于准备工作也提出了更高的要求、更严的标准。各相关单位要坚持做到标准再提高,整改再发力,确保反馈问题全整改。要通过进一步强化责

任落实、进一步加大督考力度、进一步健全长效机制,以更坚决的态度、更有力的措施、更扎实的工作,高标准推进、高强度投入、高质量落实,全力抓好国家卫生县城巩固提升各项工作,坚决打赢国家卫生县城复审这场攻坚战,为我县“三区三园”建设作出新的更大贡献。

会上,县创建(整治)中心负责人对省级复查组反馈的问题作了详细分析和系统部署。

社会主义核心价值观:

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

推进五水共治
共建生态家园

举报电话:6521059 6190110